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REGLEMENT INTERIEUR

Ce règlement conforme aux statuts du Rollers Montigny a pour objectif de définir les règles de fonctionnement pour tous les aspects techniques et administratifs des sections suivantes : 

· Rollers (apprentissage et randonnée) et 

· Roller In Line Hockey – RILH- (entrainements et compétition).
1. ORGANISATION
Le Comité définit et fait appliquer la politique sportive et financière pour l’ensemble des  sections.
Il met en place et anime les structures nécessaires au bon fonctionnement des sections.

Le Comité est aidé dans sa tâche par : 

L’entraîneur et les titulaires du Brevet d’Initiateur Fédéral
Ils sont recrutés ou co-optés par le Président du Club.

L’entraîneur breveté d’état et les entraîneurs BIF bénévoles sont responsables de l’application de la politique sportive définie par le Comité.

L’entraîneur élabore le contenu technique des entraînements et déplacements  propres à la section RILH. Il conseille et encadre si besoin les titulaires du BIF dans la conduite de leurs entrainements.
Les responsables d’équipe Loisirs, Régionale, N4 , N3 et N2
Ils sont nommés de façon consensuelle par le Comité.

Ils encadrent les équipes et assurent la discipline lors de leur déplacement.

Ils organisent la vie matérielle (appel, déplacement) de leurs équipes et sont responsables du bon fonctionnement des épreuves auxquelles ils participent.

2. ADHESIONS - COTISATION

Cotisations : Elles sont fixées annuellement en Assemblée Générale Extraordinaire  
Elles sont perçues lors de l’inscription ou de la réinscription (année n). 
Adhésions : Elles débutent en septembre et sont closes fin août. En théorie la licence reste valable jusqu’en octobre mais pour les compétitions il est exigé que la licence de l’année n soit à jour. Il est autorisé trois essais sans adhésion, avant toute inscription. 
Des accords particuliers peuvent être trouvés en cas de besoin, notamment dans le cas de l’étalement du règlement  
Les enfants : Les parents doivent signer une autorisation (voir fiche d’inscription). Pour les entraînements hockey et les cours de patinage, le parent qui amène l’enfant le confie à un encadrant (avec son accord) et revient le chercher en respectant les horaires. 

 Sécurité – Assurances : Le fait de payer sa cotisation donne droit aux garanties proposées par la société d’assurance retenue chaque année par la Fédération Française de Roller Sport (responsabilité civile, protection juridique, dommage corporel, assurance rapatriement, dommage matériel. Toutefois, le licencié a le droit de choisir une autre assurance mais doit en informer le club. Le licencié pourra choisir en sus des garanties de bases des garanties complémentaires. En cas de sinistre, blessure individuelle ou dommage causé à un tiers, il convient d’informer au plus vite le responsable du club directement ou via l’entraineur ou les responsables d’équipe afin que le club procède à une déclaration auprès de l’assurance dans les 5 jours.
3. ACCES à la BULLE
Seuls les personnes en règle, c’est-à-dire à jour de leur cotisation pourront accéder au terrain de la bulle.
Seuls les membres licenciés du Club peuvent avoir accès aux vestiaires, exception faite des parents de l’école de hockey.

Le Comité se réserve le droit d’interdire l’accès au terrain à des personnes (enfants ou adultes) non à jour de leur cotisation ou ayant des attitudes déplacées conformément aux statuts du club.

Seuls les joueurs en possession d’une licence FFRS option « Compétition », pourront prendre part à une rencontre de RILH officielle ou amicale.
Pendant les matchs et les entraînements, les parents doivent se tenir dans l’aire d’accueil et avoir un comportement conforme à l’esprit sportif.
Les jeux de crosses et de balles sont interdits dans la zone d’accueil de la bulle.

En cas de dégradations des installations, les frais de réparations sont à la charge de l’auteur.

Les papiers et autres déchets doivent être déposés dans les poubelles. Le matériel doit être respecté et toute dégradation signalée. Rappelons qu’il est interdit de fumer dans l’enceinte du gymnase. 

4. ENTRAINEMENTS

Les horaires d’entraînements sont déterminés par le Comité en début de saison. Ils peuvent subir des modifications (changement d’horaires, changement d’entraineur, annulation) en fonction des besoins du club (vacance, stages, manifestations, etc..).

Les adhérents et parents sont prévenus par voie d’affichage au niveau du club et sur le site internet du club  www.labulle2hockey.fr
 Attention aux Chutes : Le port du casque est obligatoire pour tous les adhérents du club. 
Chaque membre doit garantir sa propre sécurité ; aussi est-il souhaitable que chacun porte des protections : genouillères, coudières, protège poignets, quelque soit la pratique (intérieur ou extérieur). En cas de non respect de ce règlement notre assurance ne prendra pas en charge votre accident et le club décline toute responsabilité. 
Concernant l’équipement pour le roller hockey, chaque joueur s’engage à utiliser un équipement complet, en bon état et conforme au règlement général des compétitions et manifestations de roller in line hockey (http://www.ffroller.fr/)
 Assiduité : La présence des joueurs aux entraînements est vivement recommandée compte tenu du calendrier des matchs. Une absence doit être signalée 2 jours au minimum avant la date auprès de l’entraîneur afin que celui-ci puisse moduler le déroulement de l’entraînement.

Les joueurs doivent arriver au vestiaire ½ heure avant l’heure de l’entraînement afin de ne pas entamer la durée d’entraînement.
Les joueurs doivent s’équiper dans la mesure du possible dans les vestiaires, une dérogation est acceptée pour chausser les patins dans la bulle en cas de mauvais temps. Les jeunes patineurs des écoles de patinage et de hockey peuvent s’équiper sous la bulle.
Les joueurs devront éviter les manquements aux règles de la propreté et de l’hygiène dans les vestiaires. 
 Sous la bulle : Vous devez rester maître de votre vitesse et si vous ne maîtrisez pas le freinage, le club vous demande de garder le frein tampon. Chacun doit s’efforcer de respecter les autres (petits et grands) ; les parents devront veiller au comportement de leurs enfants.
 En randonnée : Nous vous conseillons : 

· D’emporter avec vous à boire et à manger,

· De contrôler votre matériel et de penser à un nécessaire de réparation,

· De respecter le code de la route : s’arrêter aux stops et aux feux rouges, rouler à droite…,

· De rouler en file indienne, de ne pas couper le cortège, d’attendre le groupe, d’appliquer les conseils des encadrants,

· De se signaler auprès des piétons et des automobilistes. Aussi en nocturne, un gilet à bandes réfléchissantes ou une lumière de position sont indispensables (les chasubles sont disponibles dans le club gratuitement) ; en journée, un sifflet s’avère utile.

· De ne pas encombrer la chaussée durant les arrêts.
· Lorsqu’une voiture se présente derrière le peloton, il est impératif que chacun la signale vers la tête du peloton
· Seuls les adhérents du club pourront emprunter un gilet à bandes réfléchissantes pour la durée de la sortie. 

5. DEPLACEMENTS lors des MATCHS et des RANDONNEES
Les dates et horaires sont arrêtés par le Comité sur proposition des responsables régionaux des différents niveaux. Ils sont affichés sur le site internet du club. Chaque responsable d’équipe est tenu d’informer les patineurs par mail ou par voie d’affichage des dates et horaires des matchs ou des randonnées. Lors des déplacements pour compétition, chaque joueur devra se munir d’une pièce d’identité et de la licence qui lui est remis en début de saison.
Le comité se réserve la possibilité de rembourser tout ou partie des frais occasionnés par les déplacements. Ce point est discuté en chaque début d’année. 
Compétition RILH : 
La participation aux différentes compétitions se fait sur avis de l’entraineur en fonction de différents critères (assiduité aux entrainements, attitude, niveau de pratique etc.) 


Dans la mesure du possible, les joueurs et parents de joueurs doivent informer les responsables d’équipe et l’entraineur des évènements pouvant causer l’indisponibilité aux compétitions (vacances, évènement familial, mutation, convalescence etc.)
Il est rappelé que le club honore financièrement en début d’année sportive sa participation aux différentes compétitions (championnats, coupe de France) y compris la remise de chèques de cautions qui sont systématiquement encaissés au vue d’une non participation à une compétition réglementairement prévue.
6. MATERIEL

Le matériel est prêté sur demande aux joueurs en fonction des disponibilités. Le joueur est responsable du matériel qui lui est prêté. Dans la mesure du possible, chaque joueur  devra acquérir son propre matériel au-delà de 5 entrainements.
Pour les gardiens, le matériel spécifique sera prêté, hormis les crosses et les patins qui seront acquis par les joueurs.

 Matériel personnel : Le club ne peut être tenu comme responsable en cas de vol ou dégradation de tout matériel et vêtement appartenant à un adhérent. Il est rappelé que les vols dans la bulle ne sont pas pris en charge par l’assurance souscrite par le club au vue de l’absence d’armoires métalliques fermant à clé. 
7. MANQUEMENT A LA DISCIPLINE

Lorsqu’il est placé sous la responsabilité du Club, le joueur se doit d’avoir un comportement correct et doit se conformer aux règles et dispositions arrêtées par le Club, que ce soit en déplacement ou dans l’enceinte de la bulle. Les manquements à la discipline en déplacement feront l’objet de sanctions.

A. Dans la bulle  durant les entraînements.

L’entraîneur est autorisé à sanctionner pour la durée de l’entraînement le joueur perturbant de façon significative de quelque façon l’entraînement. 
B . Ailleurs : 

Il est interdit de jouer dans les vestiaires ou dans les toilettes .

C. Durant une compétition.

Tout joueur dont le comportement sur le terrain ou sur le banc aura été préjudiciable au renom du club (brutalité excessive, insulte,…) et ayant écopé d’une pénalité de méconduite pourra faire l’objet, outre  la sanction réglementaire (matchs de suspension) d’une sanction de la part du club.  Les sanctions financières en provenance de la FFRS restent à la charge du ou des joueurs sanctionnés. 

C. Dans la bulle, dans le vestiaire ou pendant un déplacement.

Les responsables d’équipes sont chargés par le Comité de veiller à ce que les joueurs aient un comportement correct, tant dans les gestes que dans les paroles. Le joueur dont la conduite serait inacceptable est passible des mêmes sanctions que pour les entraînements.
Ces recommandations s’appliquent également aux accompagnants, officiels ou parent dont l’attitude serait contraire aux valeurs d’éthique sportive et aux valeurs contraires au projet sportif du club.

8. SITE WEB : 
Le club a son site Internet officiel www.labulle2hockey.fr . Aussi demandons-nous à chaque adhérent de bien renseigner l’autorisation de diffusion de son image (sur le bulletin d’adhésion, case autorisation droit à l’image à remplir). 

Le club s’engage à réserver la diffusion de ces images à l’usage exclusif du site et à accompagner les pages concernées de la mention « Tous droits réservés  Roller Montigny » 

Ni le webmaster, ni le Roller Montigny ne pourront être tenus responsables de la reproduction ou de la diffusion des images sur un autre site que celui du club. 

La CNIL : Dans le cadre des recommandations émises par la Commission Nationale Informatique et Liberté, le Roller Montigny s’engage à ne divulguer aucune information personnelle à des personnes extérieures au Conseil d’Administration du club. 

La protection des données informatisées est assurée par un accès contrôlé par un mot de passe accessible aux membres du Bureau uniquement. 

La sauvegarde de toutes ces données se fera sur un lecteur amovible dont l’accès est contrôlé par un mot de passe. 

9. MECENAT
La recherche de toute forme de financement et de support matériel est un élément essentiel dans la vie du Club et doit être encouragée. La notion de sponsoring est à considérer sans son sens le plus large : 

- financement direct,

- participations aux animations estivales,
- organisation de journée thématique avec parents,

- dotation en matériel (maillots, pantalons)
- toute autre action de mécénat (accompagnement des enfants par véhicules personnels, prêt de matériel, participation aux évènements du club).

Toutes les actions devront être proposées au Comité.

Tout mécénat direct ou indirect donnera lieu à attestation valable au regard de l’administration fiscale. Tout club sportif est en effet considéré comme organisme d’intérêt général
Le présent règlement s’applique à tous les membres licenciés et à toute personne ayant à faire de près ou de loin dans la vie du club.

Vu le Président
Chartre du Roller Montigny
L’ENTRAINEUR S’ENGAGE A : 

Assurer la formation des joueurs dans le respect de l’éthique sportive et de la politique sportive définie par le club.

Assurer sa tâche de manière régulière et ponctuelle.

Informer les dirigeants de tout évènement survenu au sein de l’équipe.

Inculquer aux joueurs le respect des valeurs, le respect de l’arbitre et l’esprit d’équipe.

Etre à l’écoute des joueurs pour toutes questions liées à l’aspect sportif.

LE RESPONSABLE D’EQUIPE (OFFICIEL) S’ENGAGE A : 

Encadrer l’équipe qu’il a à sa charge lors de tous les matchs et les tournois amicaux ou officiels.

Organiser tous les aspects liés aux manifestations sportives dans lesquelles son équipe est engagée : feuille de match, régularisation des arbitres, collecte des justificatifs de déplacements.
Etre l’interlocuteur des joueurs.

Informer les dirigeants de tout évènement survenu au sein de l’équipe.

LE JOUEUR ADHERENT S’ENGAGE A : 

Participer régulièrement aux entraînements et aux matchs.

Suivre sérieusement les consignes de l’entraîneur qui l’encadre.

Respecter le matériel et les locaux mis à disposition.

Accepter les décisions prises par l’entraîneur, l’arbitre ou tout autre membre de l’encadrement.

Avoir un comportement civique et irréprochable vis-à-vis de ses partenaires, de l’entraîneur et du responsable d’équipe.
LES PARENTS S’ENGAGENT A : 

Faire respecter la présente charte à leurs enfants.
Accompagner leurs enfants jusqu’au club et venir les chercher dans la bulle.
Participer à la vie du club dans la mesure du possible (consultation du site, Assemblée Générale).
Avoir une attitude en accord avec les règles d’éthique sportive et non contraire au projet sportif du club.
Signature de l’adhérent : 
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